Ucnonb3osaHue cBouUcTs
(PYHKUUU NpU pelleHUn
YpaBHeHUU U HepaBeHCTB

ABTOpbI: AxHoBel Brnagucnas AHOpeeBuY
KanyrmH AnekcaHap AHOpeeBunY




Llenb paborer: :

- CobpaTtb cBeAeEHUA N3 UICTOPUN MaTEMATUKU
O peLleHnn ypaBHEHUN.

- PaccmoTpeTb n npMeHnTb Ha NpakTuKe
METOAbl PELLUEHUSA YPABHEHUN N HEPABEHCTB,
OCHOBaHHbIE Ha UCMOMb30BaHNN CBOMNCTB

doyHKLNN.

- PaccmoTpeTtb 1 npuMeHnTb Ha NpaKkTUKe
OOMOSTHUTENbHbIE HECTaHOAPTHbLIE METOAbI
peLleHnst ypaBHEHUN U HEPABEHCTB.



Ncnonb3osaHue
MOHOTOHHOCTU (PYHKLUW

PelunTe HepaBEHCTBO

Peluenue. Kaxaas us yHKLMN y = 2%,y = 3%, y = 4° HenpepbiBHas U

CTPOro Bo3pacTraroLlas Ha BCEN OCU. 3HAUYUT, TAKOM Xe ABMAETCA U
ncxogHasa yHKumMA . Jlerko BuaeThb, YTo nNpu x = 0 PYHKUUS
NPUHUMAET 3Ha4vyeHue 3. B cuny HenpepbLIBHOCTU N CTPOrom
MOHOTOHHOCTW 3TOW (PYHKUUM MpU x > () UMeeM , NMpu x < 0 UMeem .
CnepoBaTenbHO, peLleHnsIMn JaHHOMo HepaBEHCTBA SBMNSAOTCA BCe
x < 0.

OtBeT: (-*; 0).



Ncnonb3osaHue
MOHOTOHHOCTU (PYHKLUW

PewnTe ypaBHeHe
J18—x —3Yx-2=2

PeweHune. ObnacTtb 4ONYCTUMbIX 3HAYEHNN YPaBHEHUS €CTb
npomMexyTok 2<x</8. Ha O[3 dyHKLUNU f(x) —_$x—2 WU
g(x)= {18 —x HeNpepbIBHbI U CTPOro ybbIBalOT, CrieqoBaTENbHO,
HernpepbiBHA U YObIBAeT OYHKLNS h(x)=A18—x=¥x=2 [MoaTomy
KaXkgoe cBoe 3HadeHne PyHKUMSA /i(x) NPpUHUMAaET TOSIbKO B OOQHOW
TOuKe. Tak Kak h(2)=2, mo x = 2 ABNAETCA €4NHCTBEHHbLIM KOPHEM
NCXOOHOIo YypaBHEHMS.

o OrBer: {2}.



Ncnonb3osaHue
OrpAHUYEHHOCTU (PYHKLUW

PewnTe ypaBHeHue
$i71 (06 W0 ) G T 2.

Pewenue. [1na nioboro 4encTBUTENBHOro Yncna x UMeem
sin(>+2x*+1)<I, x’+2x+2=(x+1)?+1>1. NockonbKy A8 noboro
3HaYeHnA x nNeBad YacTb ypaBHEHUHA He NPEBOCXOAUT eanHULUbI, a
npaBad YyacTb BCcerga He MeHblUe eauHULbI, TO JaHHOEe ypaBHEHUE
MOXET UMETb pPeLLEeHNE TONbKO Npu x=-1.

MNpw x=-1 x*+2x+2=1, sin(-1+2-1+1)=sin2#1, T.e. Npn x=-1 UCXOQHOE
YpaBHEHME TaK Xe KOPHEN HE NMEET .

e OTBeT: Q.



Ncnonb3osaHue
NepuoaAnUYHOCTU (PYHKLUU

PyHKUMA f(x) nepuogndeckada c nepuogom 7=5. I3BeCTHO, YTO f(1)=4,;
f-2)=1.
Hanowute f(11)-3f(-7)+f(3).

PeweHue. lNpeobpasyem oTaenbHO Kaxagoe crnaraemMoe:
L) = 52e5) = (195
JCT)=/(-2-3)=f(-2)=1
e ) (5
Torpa f(11)-3f(-7)+1(3)=4-3-1+1=2.
o« OrtBeT: 2.




Ncnonb3oeaHue
O3 pyHKUUU

Pelunte HepaBEHCTBO

log, x <+/1—x"

PeweHnne. O[13 HepaBeHCTBa eCTb BCE x, Y4OBMETBOPAIOLLNE YCIOBUIO
0<x<lI. 7IcCHO, 4YTO x = I He ABNSEeTCA pelLleHnemM HepaBeHCcTBa. [N
x N3 NpoMexyTKa 0<x<I nmeem log x<0, a

J1-x* >0 . CnegoBaTensbHo, BCe x N3 NpoMexyTka 0<x<I
ABNATCA peLleHnaMn HepaBeHCTBa.

o Orgert: (0; 1).



YMHOXeHue ypasHeHUs
Ha PYHKUUIO

PelunTte ypaBHeHue
HE_xC+20f i =0
PeleHne. YMHOXMB 06e YyacTu ypaBHEHUS HA MHOToYneH x°+1, He
NMEIOLLIMN KOPHEW, MOSTy4YNUM ypaBHEHUE
O+ xXxC+x*-x*+1)=0
PaBHOCUITIbHOE UCXOOQHOMY YPaBHEHMUIO. YpaBHEHME MOXHO 3anucaTb B
Buae

x!0+71=0.
AcHo, 4TO 3TO YpaBHEHNE HE MMEET OEUCTBUTESNBHbLIX KOPHEN,
NO3TOMY U UCXOAQHOE ypaBHEHNE UX HE NMEET.

e OrTBeT: 4.



YraasisaHUe KOpHs :

PewnTe ypaBHeHue
¥’ +3x-36=12°.
PewieHune. Nepenuiiem ypaBHeHne B BUAE:
x7+3x-36-12°=0.
A3 BHeLLHero Bnaa aTtoro ypaBHeHUs 0O4eBUOHO, YTO x=/2 eCTb ero

KOpeHb. [Ins HaxoxaeHust ocTarnbHbIX KOPHEN npeobpasyem
MHOrOYIEH

X4 3x-(12°43-12)=(x>-12°)+ 3(x-12) (x-12) (5c*+ 1 2x+ 1 2°+ 3) =
=(x-12)(x*+12x+147).
Tak Kak MHorouneH x’+12x+147 He UMeeT KOpHel, To UCXoOHoe
ypaBHEHNE UMEET eOUHCTBEHHbLIN KOpeHb x=12.
o Ortert: {12}.




=

Boisoabr: :

rlpI/IBeﬂ,eHbl cBeeHnda o 1aBHOCTU NOCTAaHOBKU lMNepe
YEJ10BEKOM 3adaun pelleHnd ypaBHeHMIZ N HEPABEHCTB.

[lpyBegeHbl U pacCcCMOTPEHbI Ha NpUMepe MeToabl
pelleHna ypaBHeHUN N HEpPaBEHCTB, OCHOBaHHbIE Ha
NCMNOSIb30BaHNM CBOUCTB DYHKLNM.

PaccmoTpeHbl 1 ornpoboBaHbl OOMOMHUTESNbHbIE HECTaH-
OapTHblIE METOOb! peLleHNs YypaBHEHU U HEPABEHCTB.
[TpoaormkeHne nccnegoBaHMsa MOXKET 3aKroYaTbCs B
N3y4YeHNN NPUMEHEHNSA CBOUCTB CMHYCa N KOCUHYCa,
NPUMEHEHNN NMPOU3BOAHON, NCMOMNb30BAHNN YNCITOBbIX
HepaBEeHCTB, UCMOSIb30BaHUM rpaPmKoB U OAPYrmx He-
CTaHOapTHbLIX COCOD0B peLLEHUA YpaBHEHNN U
HEpPaBEHCTB. "



